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Zaistené chránené druhy v roku 2015 
 
 

BRATISLAVA – 4. 3. 2016: Aj v roku 2015 zaznamenali colníci viacero záchytov tovarov 
podliehajúcich dohovoru CITES, ktorým chýbali platné dokumenty, potrebné na dovoz. Zadržané 
chránené rastliny, či živočíchy zväčša zostanú vlastníctvom štátu. 
 
Minulý rok zaznamenala finančná správa celkovo 13 prípadov nelegálneho dovozu rastlín a živočíchov. 
Z toho tri na colnom úrade Žilina Pošta. Išlo o pánske čižmy, ktorých časť zvršku bola zhotovená 
z exemplára/ov hada rodu Python spp., vypracovanú kožu a 4 kusy zubov medveďa druhu Ursus 
americanus (medveď Baribal) a jeden exemplár kaktusu druhu Stetsonia coryne. Spoločenská hodnota 
uvedených exemplárov predstavuje cca 2 300 eur.  
 
Colníci z Banskej Bystrice zaznamenali rovnako tri zásielky, ktoré porušovali dohovor CITES. Boli v nich 
koralovce rodu Scleractinia spp., kaktus rodu Hoodia spp., a ďalšie kaktusy rodu Astrophytum spp.. 
 
Pobočka Colného úradu Bratislava Pošta zaistila 4 zásielky ( 2 zásielky s  krytom na mobilný telefón 
potiahnutý kožou z hada z čeľade Pythonide, 1 zásielka  z 30-timi baleniami výživových doplnkov, ktoré 
obsahovali časti s chránenej rastliny Hoodia a 1 zásielka z 2 ks doštičiek z koralu radu Scleractinia), ktoré 
boli dovážané bez  povolenia na dovoz. V 3-roch prípadoch už bolo rozhodnuté o prepadnutí exemplárov 
v prospech štátu  a jeden prípad je v riešení. 
 
Poštové zásielky však zďaleka nie sú jediný spôsob, akým sa ľudia tieto rastliny a živočíchy snažia na 
Slovensko prepašovať. Na bratislavskom letisku mali v minulom roku tri prípady. V apríli sa istý Bratislavčan 
vrátil z Dubaja a v batožine mal 27 neživých exemplárov koralov Scleractinia spp. veľkosti nad 30 mm 
zaradených v  prílohe II dohovoru CITES. Taktiež v auguste kontrolovali občana rakúskej štátnej 
príslušnosti ktorý si zo svojej cesty do Dubaja tiež chcel priniesť 2 ks koralov Scleractinia spp. Najväčší 
kontraband zaistili colníci na letisku v novembri, keď sa muž snažil prepašovať 86 kusov vyššie 
spomínaných koralov. Rovnako ako, prví dvaja, aj tento cestoval z Dubaja. 
 
CITES je medzinárodný dohovor, ktorý bol podpísaný dňa 3.3.1973 vo Washingtone. Cieľom dohovoru je 
postaviť svetový obchod s ohrozenými druhmi živočíchov a rastlín pod spoločnú kontrolu všetkých štátov 
sveta, tak aby sa dosiahla ich ochrana pred úplným vyhubením vplyvom bezohľadného získavania pre 
obchodné účely. V súčasnosti k nemu pristúpilo viac ako 160 krajín sveta. Približne 2 500 druhov 
živočíchov a 35 000 druhov rastlín nájdete na stránke CITES. 
  

http://www.sopsr.sk/cites/

